

疫情下的“生死时速” 4小时成功抢救危重病人

本报讯(株洲晚报融媒体中心/刘琼 通讯员/谭盼盼)一男子因车祸生命垂危,可他无24小时核酸检测结果。为了与死神赛跑,医护人员穿上防护服为他做手术。11月13日,这场生死救援就出现在省直中医院。

当天,陈师傅在高速公路上不慎发生车祸,巨大的冲击力瞬间击中他的胸腹部,一阵剧痛袭来,他几乎晕厥过去。事发后,交警紧急将他送入省直中医院急诊科。

“当时患者面色苍白,精神虚弱,CT结果显示其腹腔盆腔有积血,腰椎出现骨折。”省直中医院

党委委员、急危重症医学中心学科主任黄磊介绍,由于患者情况危急,该院立即开通绿色通道,开展多学科会诊。

手术迫在眉睫,而陈师傅的妻子还在长沙,他本人也没有24小时核酸检测阴性结果,这该怎么办?

“情况紧急,先救人。”黄磊立即下达指令,为陈师傅进行开腹手术。

很快,医护人员集结到位。他们穿上防护服,进入隔离手术室。经过4个小时的紧张手术,患者终于脱险。

千吨香芋走俏粤桂

本报讯(株洲晚报融媒体中心/肖蓉 通讯员/龙利霞 刘玉桂)眼下,茶陵县腰鼓镇瀟村种植的800亩香芋进入收获期。11月15日,在香芋种植基地里,村民们正忙着采收和清理香芋,个大、体圆、香嫩的香芋堆满田间地头。

瀟理村党委书记谭校红介绍,在今年极端干旱的情况下,基地加大对香芋的养护,保住了质量与产量,单个重达1公斤左右,预计亩产1.25吨,基地总产量达1000吨。除了稳定的广州江南大市场,今年还开拓了广西桂林的市场,预计香芋年销售额可达320万元左右。

据了解,2017年,瀟理村充分利用当地资源和气候优势,采用“合作社+基地+农户”模式,成

立种养农业合作社,发展香芋种植产业,不仅给村集体带来可观的经济收益,还解决了当地上百人的就业问题。村民段爱国高兴地告诉记者:“我主要负责田间除草、施肥工作,年收入超过5万元。”



村民正在采收香芋。通讯员供图

违规放鞭炮 上月处罚45起

本报讯(株洲晚报融媒体中心/沈全华 通讯员/刘娜)11月17日,市公安局发布消息称,10月1日至10月31日,我市中心城区范围内共处置违规燃放烟花爆竹警情45起,其中接到市民通过110报警的警情22起。

秋高气爽,乔迁新居的人多了,搞点庆祝活动是可以的,但违规燃放烟花爆竹扰人清静则必须叫停。10月5日,某某某因庆祝搬家,在荷塘区某路违规燃放烟花爆竹。10月18日,某某某因朋友乔迁,在天元区某小区违规燃放烟花爆竹。10月27日1时许,胡某为庆祝朋友乔迁违规燃放烟花爆竹,让附近很多居民在睡梦中被惊醒。

家有喜事,将其广而告之没有错,但不应违规燃放烟花爆竹扰民。10月1日一个小时内,肖某

某、刘某某分别因儿子结婚,违规燃放烟花爆竹。此后两天,王某某因侄子结婚,龙某某因弟弟结婚,分别在小区违规燃放烟花爆竹。

此外,还有多人因庆祝棋牌室、养生馆开业,庆祝朋友购买新车,在小区或饭店门口燃放烟花爆竹助兴。没想到却是以喜悦的心情开头,接受公安机关处罚作为结局。

根据《烟花爆竹安全管理条例》第四十二条第二款之规定,辖区公安机关已对以上违规燃放烟花爆竹人员进行行政处罚。

警方提醒,城区范围内禁止燃放烟花爆竹,希望大家自觉遵守规定。市民若发现有违规燃放烟花爆竹行为,可拨打110举报。

暖心一幕

红旗桥头 医生给患者换药



▲老中医给小霍治疗。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心/李逸峰 通讯员/贺鸿芸 匡春梅)11月16日下午3时许,在石峰区与荷塘区交界处的红旗桥头路卡处,一名家住荷塘区的老中医正在为石峰区学林街道三冲社区居民小霍第二次治疗脚伤。

“伤势恢复不错,还换一次药,应该可以恢复了。”老中医给小霍换好药后,仔细叮嘱道。

事情还要从几天前说起。半个月前,正上大一小的小霍在打篮球时扭伤了左脚脚踝,在荷塘区一家中医诊所治疗,原本是11月5日要去诊所换药,但因疫情突发,全城实行静默,他无法前往荷塘区换药,脚肿得厉害。无奈之下,小霍的父亲霍先生于11月13日上午打电话向社区求助。

三冲社区工作人员接到求助电话后,立即向社区领导汇报这个特殊情况。市派驻学林街道三冲社区疫情防控工作队的叶龙、王平和社区负责人一起研究了多种方案,最终决定,由霍先生先与荷塘区的老中医联系好,请志愿者把老中医送到红旗桥头来,这边将患者护送到红旗桥头,请老中医进行现场治疗。经多方协调,他们与荷塘区守卡点达成共识。在做好安全防护的前提下,当天下午叶龙将小霍护送至红旗桥头,老中医现场给小霍进行第一次现场诊治。

“特殊时期,非常感谢社区和特派队员的帮助,让孩子的脚伤得到及时治疗。”霍先生连声称谢。

一封“家书”为何打动芦淞居民的心

株洲晚报融媒体中心/杨凌凌



理解是什么?是换位思考,是多多体谅,是我愿意理解你的难处,是你愿意理解我的酸楚。11月15日,芦淞区全体居民在“云端”收到了“一封家书”,这是一封“家书”,字里行间有温情、有力量、有决心、有信心。一夜之间,这封信的阅读量突破10万。

“静默”不沉默

远亲不如近邻。疫情当前,芦淞区的人们正与温暖的城市一起,守望相助,共克时艰。

庆云街道福鑫南郡小区14栋,老老少少有100多人。在14栋居住的“00后”欧阳辰,除了上下左右几户认识,其他楼层的居民,她跟谁都不认识,更谈不上相互了解。

因为这次疫情,她主动加进了小区微信群。

疫情当下,居家静默,日常生活也不可避免地会遇到一些困难。

11月17日,家中的打印机突然罢工,这对于正在居家上班的欧阳辰而言,算是一件大事。“我是做财务的,报表数据有很多都需要打印。”欧阳辰说,现在静默家中,不能下楼不能外出,就

着实有些令人头疼。

欧阳辰试着向小区业主微信群的群主求助,请大家帮助发布求购打印机油墨的群公告。没想到,消息发出去五分钟,一位小区邻居主动将家中的打印机借给欧阳辰无偿使用,并由志愿者取来后送到她家中。当天,这台打印机就开始发挥作用。

入群到现在,欧阳辰已经可以在群里跟其他邻居接话了,甚至也敢跟没见过面的邻居“插科打诨”。

芦淞“家书”中写到的,此时的芦淞,比以往任何时候都更需要居民的理解与支持。记者觉得,这句话语正不断引发着芦淞居民的共情,大家都在尽自己有限的力量支持助力抗疫。

来株进货的她们 就地“转岗”变身志愿者

本报讯(株洲晚报融媒体中心/杨凌凌 通讯员/宁翔)11月17日上午8时,在建宁街道车站路社区核酸采样小分队,身穿防护服的王玉珍、肖霞忙个不停,她们的工作是协助医护人员完成健康码扫码信息确认,这是两个小姐姐在社区当志愿者的第13天。

王玉珍、肖霞从事服装批发生意,11月2日,她们从衡阳来到芦淞市场群进货,11月3日,芦淞区因疫情实行静默管理,两人也被滞留在建宁街道的某民宿。

看到社区疫情防控人员每天上门核酸采样非常辛苦,两位漂亮小姐姐联系车站路社区,穿上防护服就地“转岗”,加入上门核酸采样工作队,她们希望将温暖传递给更多人。

就这样,短短13天时间,两个人完全融入建宁街道这个大家庭。在上门核酸采样时,身着厚重的防护服,一上午要不停地爬楼,不能喝水不能上厕所,高强度的工作使她们脱下防护服全身都湿了,



▲王玉珍(右)、肖霞的工作照。 记者/杨凌凌 摄

但二人毫无怨言,坚持做好每一班岗。

偶有空闲,王玉珍会和家人通电话报平安:“我在株洲一切都好,这里的干部和居民特别好,对我很照顾、很贴心。”

谢谢!我身边的党员和志愿者

讲述人:滨江社区党委副书记 易婷

11月初,疫情突然来袭,打乱了我们生活。特别是对于老旧小区众多的滨江社区来说,疫情防控面临着巨大的挑战。

11月4日22时收到通知,需要立即启动区域全员核酸,而社区里原来的部分工作人员和志愿者因可能发生次密接,需要全部居家隔离。如何调集人手开展后续工作?成了巨大的难题。

23时,泰山街道办事处派出一支应急队支援滨江社区,但一晚上要完成约4500人的核酸采样,仍力量有限。此时,只能发出号召,没想到一呼百应。一支街道应急队组成的核酸采样组和一支临时组建的党群核酸采样组就这样上阵了。

11月7日,区派挂职街道副主任、滨江社区第一书记袁慧娟主任到岗,通过充分整合市派工作队、联点单位、社区党员群众志愿者等力量,我们的队伍更强大。

11月13日迎来好消息,滨江一村变为低风险区。因采集人数量大,原本计划这天离株的长沙医疗队,为帮助滨江社区完成核酸检测任务,他们决定推迟一天返长。

还有太多党员和志愿者的故事,我无法全部讲述。相信有了大家共同努力,一定能守护好我们的家园。(株洲晚报融媒体中心/戴凇 整理)

小区里的“双向奔赴”

疫情突然袭来,静默期或许有烦躁、无聊,但更多的是温暖和感动。

枫溪街道栗栗村双江小区是一个无物业管理安置小区,小区情况复杂,管理难度大。11月3日,小区出现新冠确诊病例。在街道、社区干部与小区居民的共同努力下,小区自11月9日以来再未检测出核酸阳性结果,目前各项工作运转正常。

11月16日早晨,双江小区居民肖玲在小区疫情防控微信群里提出,家里的口罩用完了,希望街道能协调解决。不到一小时,工作人员就把口罩送上了门。一同送来的,还有为小区值守人员补充的酒精、防护服等物资。

双江小区是无物业管理小区,枫溪街道就把这里作为重点管理小区。特别是在物资保障上,街道工作人员开动脑筋,通过完善问卷星小程序功能,精准满足居民的购物需求。

随着疫情形势向好,居民的信心也更足,都在为抗疫贡献着点滴力量。当得知每日送物资需要消耗大量一次性手套和防护服时,大家坐不住了。

“社区干部为了守护我们的平安,累得吃不上饭、睡不好觉,我们也应该表达一下自己的心意。”双江小区的居民悄悄建了微信群,自发捐款捐物。

“只有你们的防护有保障了,我们才安心。”

“谢谢你们照顾我的妻儿老小!一点点心意请收下吧!”

看着防疫物资箱上一张张饱含真情的字条,防疫工作人员觉得一切付出都值得。

封控,封不住跨越地界的情谊涌动。芦淞“家书”刷屏朋友圈后,很多芦淞居民感慨,这次,小区被封控,邻里关系反倒“解封”,发现身边的人原来都这么好。大灾面前,万众共情,冲破阻隔,天下同心。这可能是疫情之下,人与人之间最重要的“神药”。

荷塘区：“疫”线送炭暖人心

本报讯(株洲晚报融媒体中心/肖捷)疫情面前总有些温情让人感动。近日气温骤降,给荷塘区月塘街道的抗疫工作带来不少困难。但总有人惦记着一线工作人员,急其所急,想其所想。

疫情暴发以来,荷塘区开始进行全封闭管理及“24小时”值守制度。近日夜里,寒风肆意闯荡,让值守人员倍感寒冷,在条件简陋的卡点取暖成了问题。

听闻此事,荷塘区工商联会员、湖南正普科创电气有限公司董事长南素雨通过各种渠道,联系购买总值2000余元560斤的木炭送到月塘街道荷塘铺村刘书记手中,为一线防疫人员送去温暖。“希望能为他们送去一些温暖,为疫情防控献出我们的社会力量。”南素雨说。

“我们村有4个卡点,每个卡点每天要烧20多斤炭,最后一箱昨晚烧完了,本来还在发愁,这些炭火真是解了燃眉之急。非常感谢您雪中送炭,我们坚信,上下一心共克时艰,终将会传来胜利的捷报。”荷塘铺村党支部书记刘小微激动地说。

石峰区：“爱心车队”在行动

本报讯(株洲晚报融媒体中心/刘平)“前段时间他脚酸了,但他不肯休息,还在坚持。”11月16日,石峰区响石岭街道杨古老社区党委书记王文华介绍,随着复工复产,许多居民陆续回到了工作岗位,但由居民自发组建的“爱心车队”还在运行,退休火车司机杨清江仍驾驶着私家车在社区提供志愿服务。

11月3日以来,杨古老社区多名志愿者主动向社区居委会报名,自发组建了一支“爱心车队”。车队有4辆私家车和多辆电动车、摩托车。家住湘氮二区的杨清江是车队成员之一。

每天,“爱心车队”成员驾驶私家车接送医务人员到各个居民小区开展核酸检测采样工作,转运核酸采样标本;为独居老人、行动不便人员等运送生活物资,有患病居民需要前往医院,“爱心车队”也及时提供帮助。

据了解,在此次疫情防控期间,石峰区组建的“爱心车队”有多支。

